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Оксана Куцела. Бюеколоіїчні та фенологічні особливості ЗіІуЬит тагіапит Оаегіп.
ній Європі, Центральній і Західній Азії, Північній Америці та на півдні Австралії [4, с.48].В Україні в дикорослому стані її можна зустріти в Криму та в південних областях України. Розторопша плямиста росте вздовж доріг, на кам’янистих схилах, по горах. Добре росте також у культурі.Стебло цієї рослини прямостояче, масивне, борозенчасте, розгалужене, заввишки 100-150 см. Листки колючо-зубчасті, по жилках білоплямисті. Квіти зібрані у суцвіття -  кошики 4-5 см у діаметрі. Квіти всі трубчасті пурпурово-червоні. Плід -  сім’ янка, завдовжки 15 -  20 мм [2, с.703].Розторопша плямиста -  джерело натуральних вітамінів і мікроелементів. Використовують її для лікування холециститу, цирозу печінки, запалення жовчних протоків, сприяє заживленню виразки шлунку та дванадцятипалої кишки.У  дендропарк розторопшу плямисту інтродуковано 2004 р. За літературними джерелами розторопша плямиста може бути однорічна [2, с.703], дворічна [3, с.272] і багаторічна рослина [1, с.561].Метою даної роботи було дослідження біоекологічних особливостей розторопші плямистої у дендропарку та технології її вирощування.

Матеріали й методиО б ’єктами досліджень слугували 5 екземплярів розторопші плямистої. Вивчалися ритм сезонного розвитку та репродуктивна здатність, установлювались висота рослин та кількість бічних пагонів.При вивченні ритму сезонного розвитку фіксувалися такі фенологічні фази: початок вегетації (поява сходів), кущіння (поява трьох справжніх листків), бутонізація (поява згорнутих пелюсток квітів), початок цвітіння (розпускання більше половини квітів), кінець цвітіння (цвітуть поодинокі квіти), достигання плодів (плоди повністю достигли).Параметри вегетативних органів вимірювалися стандартно. У  якості додаткового параметра підраховувалась кількість бічних пагонів.
Результати й обговоренняУ результаті дослідження виявилось, що даний вид в умовах дендропарку проходить повний цикл розвитку за один рік. Висота рослин у 2004 р. досягала 2 м, 2005 р. (на тому самому місці) -  150 см, 2006 120 см. Слідзазначити, що кращими попередниками розторопші є чорний пар або озимі, що йдуть після пару, багаторічні й однорічні трави. Кількість бічних пагонів -  9-11. Галуження моноподіальне.Розмножується розторопша насінням: шляхом висіву насіння навесні на глибину 3-4 см. Біологічна особливість розторопші полягає у тому, що насіння цієї рослини нерівномірно сходить, тому необхідно дотримуватись технології її вирощування. Після її посіву насіння потрібно прикоткувати.Для одержання насіння розторопші ми висіяли її широкорядним способом на відстані 1 м рядок від рядка, а в рядку на відстані ЗО см -  рослина від рослини. 11
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У результаті досліджень виявилось, що сходи розторопші плямистої з’являються па 8 10-й день після посіву при 10°С. Кущіння настає 22 травня, початок бутонізації припадає на 18 червня. Цвітіння починається 14 липня, масове цвітіння 1 серпня, кінець цвітіння настає 18 серпня. Цвітіння триває 35 днів. Початок плодоношення припадає на 16 серпня.Розторопша колюча рослина, що сильно утруднює збір її насіння. Середній урожай з однієї рослини 1760 насінин, а суцвіття (кошика) 50 70 насінин. Маса 1000 насінин -  30 г.
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КШ’К. ПРИ ВИРОЩУВАННІ В УМОВАХ ПЕРЕДКАРПАТТЯ

Досліджено особливості фенології Зугіп^а атигепш  Кирг. при вирощуванні в умовах 
Передкарпаття (в дендропарку Прикарпатського національного університету імені 
Василя Стефаиика). Цей декоративний вид бузку рекомендовано для озеленення міст 
Івано-Франківської області.
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